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ΘΕΜΑ: Καταστρατήγηση των καθηκόντων των δημοσίων υπαλλήλων ΤΕ Μηχανικών – 
Απαράδεκτη η επίκληση επαγγελματικών δικαιωμάτων στο δημόσιο   

  
Η Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ. αποτελεί δευτεροβάθμια συνδικαλιστική οργάνωση των 

Πρωτοβάθμιων Δημοσιοϋπαλληλικών Οργανώσεων Μηχανικών ΤΕ, μέλη των οποίων είναι 
υπάλληλοι με μόνιμη σχέση εργασίας Δημοσίου Δικαίου, προσωπικό των Υπουργείων, 
Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, Ν.Π.Δ.Δ. και Ο.Τ.Α., πρώτου και δεύτερου βαθμού, καθώς και 
οι εργαζόμενοι με μόνιμη σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου. 

Με αφορμή ερωτήματα από συγκεκριμένους συνδικαλιστικούς φορείς αναφορικά με 
τη νομιμότητα ή μη επί του ορισμού επιβλεπόντων Μηχανικών, η Ομοσπονδία μας 
καταγγέλλει φαινόμενα συστηματικής υπηρεσιακής αυθαιρεσίας και αβάσιμου αποκλεισμού 
υπαλλήλων ΤΕ Μηχανικών από την άσκηση των καθηκόντων τους, με πρόσχημα τη μη κατοχή 
«επαγγελματικών δικαιωμάτων». 

Παρατηρείται με αυξανόμενη συχνότητα η κατάχρηση του παραπάνω επιχειρήματος, 
όχι μόνο από ορισμένους διοικητικούς προϊσταμένους, αλλά και από φορείς και ομοσπονδίες, 
οι οποίοι επιχειρούν να υποβαθμίσουν τον επαγγελματικό ρόλο των ΤΕ Μηχανικών και να 
αποκλείσουν τα μέλη μας από την ανάληψη θέσεων ευθύνης στο Δημόσιο. Πρόκειται για 
πρακτικές που συνιστούν κατάφωρη παραβίαση των αρχών της ισότητας, της αξιοκρατίας και 
της συνταγματικής νομιμότητας. 

Είναι γνωστό ότι η Ελληνική Πολιτεία δεν έχει, εδώ και δεκαετίες, εκδώσει τα αναγκαία 
Προεδρικά Διατάγματα για την κατοχύρωση των επαγγελματικών δικαιωμάτων της 
πλειοψηφίας των αποφοίτων ΤΕΙ στις ειδικότητες Μηχανικών, λόγω συντεχνιακών 
συμφερόντων. Αυτή η παράλειψη έχει αναγνωριστεί και από τη Δικαιοσύνη, η οποία έχει 
επιβάλει κυρώσεις στη Διοίκηση και έχει αναγνωρίσει δικαίωμα αποζημίωσης για την ηθική 
και επαγγελματική βλάβη που υπέστησαν οι απόφοιτοι. 

Ωστόσο, η έλλειψη αυτών των διαταγμάτων δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να 
χρησιμοποιείται ως μέσο περιορισμού της άσκησης των υπηρεσιακών καθηκόντων των ΤΕ 
Μηχανικών που είναι δημόσιοι υπάλληλοι. Πρόκειται για μια προσέγγιση προσβλητική, νομικά 
αβάσιμη και αντισυνταγματική. 

Ο Δημοσιοϋπαλληλικός Κώδικας (Ν. 3528/2007) στο άρθρο 30 παρ. 1 ορίζει ρητά ότι: 
«Ο υπάλληλος εκτελεί τα καθήκοντα του κλάδου και της ειδικότητάς του.» Καμία διάταξη 
δεν προβλέπει την ύπαρξη επαγγελματικών δικαιωμάτων ως προϋπόθεση για την υπηρεσιακή 
άσκηση καθηκόντων στο Δημόσιο. Η άσκηση αρμοδιοτήτων από δημόσιους υπαλλήλους είναι 
λειτουργικό δικαίωμα και δεν εξαρτάται από "επαγγελματικές άδειες" που σχετίζονται με την 
άσκηση ελεύθερου επαγγέλματος και όχι την υπηρεσιακή ιδιότητα. 
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Οι ΤΕ Μηχανικοί του Δημοσίου έχουν διοριστεί μέσω διαγωνισμών ΑΣΕΠ με πλήρη και 
νόμιμα τυπικά προσόντα, σε οργανικές θέσεις, και έχουν υποχρέωση – αλλά και δικαίωμα – 
να ασκούν τα καθήκοντά τους, σύμφωνα με τις οργανικές διατάξεις των υπηρεσιών τους. 
Οποιαδήποτε διαφορετική ερμηνεία οδηγεί σε αντισυνταγματικό υποβιβασμό, σε παραβίαση 
των αρχών της ισότητας, της ισονομίας και της αξιοκρατίας. 

Δηλώνουμε κατηγορηματικά ότι δεν ανεχόμαστε καμία επίκληση "έλλειψης 
επαγγελματικών δικαιωμάτων" ως λόγο περιορισμού των υπηρεσιακών καθηκόντων των ΤΕ 
Μηχανικών δημοσίων υπαλλήλων και σε κάθε περίπτωση δεν επιτρέπουμε τον επαγγελματικό 
και ηθικό ευτελισμό των ΤΕ Μηχανικών δημοσίων υπαλλήλων που υπηρετούν με συνέπεια και 
αξιοπρέπεια. 

Η Ομοσπονδία μας είναι αποφασισμένη να υπερασπιστεί τα νόμιμα δικαιώματα των 
ΤΕ Μηχανικών δημοσίων υπαλλήλων με κάθε διαθέσιμο μέσο, ώστε να αποκατασταθεί η 
πλήρης υπηρεσιακή άσκηση των καθηκόντων τους και να εξασφαλιστεί η ισότητα και η 
αξιοκρατία στο Δημόσιο. 

Το αίτημά μας για ίση μεταχείριση και αποκατάσταση των αδικιών είναι νομικά 
τεκμηριωμένο και θα εξαντλήσουμε κάθε νόμιμο και συνδικαλιστικό μέσο για την 
αποκατάσταση της ισονομίας και της αξιοπρέπειας των μελών μας. 
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